



Allerums pastorat

Verksamhetsberättelse 2025

svenskakyrkan.se/allerum

allerums.pastorat@svenskakyrkan.se

swishnummer: 1232721637

Bilder i verksamhetsberättelsen är tagna i och under verksamhetsåret 2025 i Allerums pastorat av anställda och förtroendevalda.

Hopp är närvaro

Vi lever vända mot framtiden. Hoppet hjälper oss vidare, utifrån det som faktiskt pågår. Ger oss mod, fast vi är rädda. Framtidshopp påverkar nuet. Härifrån och framåt. Det finns en riktning vidare.

Om hopp är "Du ska se att det blir bra." i någon sorts överslätande för att slippa det som är svårt, som vi inte orkar vara i, är det inget hopp värt namnet.

Hopp är den närvaro som ger mod att vara där jag är och kraft att komma vidare, omsluten av kärlek.

Gud är redan här, möter oss i det sköra och sköna, närvarande med hoppets ljus i våra skuggor. Vill att vi ska lysa för varandra. Så låt oss hålla hoppet starkt!

Året som gått ligger bakom oss. Hur det blev i Allerums pastorat berättar vi här i ord och bild. Framåt vill vi: mötas och kraftsamla, föra livsnära samtal och utveckla växelrörelse mellan kyrka och samhälle.

Hopp är närvaro som ger mod att vara där vi är och kraft att komma vidare, omslutna av kärlek. Skörstarka tillsammans.

Kerstin Hesslefors Persson
kyrkoherde



FOTO: KRISTINA STRAND LARSSON

Allerums pastorat

Allerums pastorat strax norr om Helsingborg har 13 632 invånare, 55 % av invånarna tillhör Svenska kyrkan. Pastoratet består av församlingarna Allerum, Fleninge och Vålinge-Kattarp. Här finns fyra medeltida kyrkor med kyrkogårdar, fem församlingshem, en prästgård för verksamhet, pastors-expedition och arbetsrum, samt en förskola.

Styrning och ledning

Kyrkofullmäktige, det högsta beslutande organet, har haft fyra möten. Kyrkorådet, den verkställande styrelsen, har haft sex möten. Församlingsråden, som i huvudsak arbetar med frågor som rör gudstjänstliv, har haft sex möten var. Valnämnden har hållit fem möten med förberedelser, genomförande och efterarbete av kyrkovalet.

I styrning och ledning har viktiga frågor rört kommande rekryteringar, sanering av Klockaregården och förskolans utemiljö, översyn av och planering för fastigheterna Annexet och Sockenstugan. Övergång till löneservice, en gemensam funktion inom Svenska kyrkan, har genomförts.

Kyrkoherdens ledningsgrupp har träffats en gång varannan vecka. Utöver sedvanliga strategiska frågor har områden som övergång till löneservice och förberedelser inför nytt tidredovisningssystem, genomförande av prostvisitation samt förberedelser inför kommande biskopsvisitation behandlats. Nya kollektivavtalets regelverk har krävt flera förhandlingar om tjänster. Bärbara datorer har köpts in. Skolchef och rektor har haft regelbunden kontakt. Helsingborgs stad har genomfört tillsyn som krävt förberedelser och åtgärder av förelägganden.

En diakon och en pedagog avslutade sina tjänster under året. Ny diakon och pedagog rekryterades och de började på sina tjänster efter sommarledigheten. Fem kyrkogårdsarbetare har varit säsongsanställda. Kyrkomusiker och präster har anlitats på timmar.

Kansli och kommunikation

Det ska vara lätt att komma i kontakt med kansliet och mötas av god service. Kansliet har gett gott stöd åt verksamhet, personal och förtroendevalda. Pastoratets arkiv och diarium har uppdaterats och utvecklats. Prostvisitation, med fokus på sådant som administration, diarieföring och arkivhantering genomfördes med god respons på hur vi sköter det administrativa arbetet. Förberedelser inför och genomförande av kyrkovalet i september har färgat arbetsåret.

Strategin för kommunikationen är att den ska spegla gudstjänster och församlingliv. Detta innebär närvaro på sociala medier, hemsida och intern kommunikation. Allt för att bidra till ökad kunskap om och intresse för kyrkan, närvaro i bygden och vilja till dialog med omgivningen. Månadsblad och tillhörande affisch har spritts i gudstjänst- och församlingliv, på hemsida och Facebook samt i regelbundna utskick. Ett välkomstbrev har skickats ut till nyinflyttade i januari respektive september. En informationsfolder om kyrkovalet skickades ut till pastoratets hushåll i september.

Pastoratets kyrkor fanns med i Lunds stifts broschyr "Sommaröppna kyrkor". En sommarfolder spreds, en julhälsning delades på sociala medier och ett vykort med en julhälsning och information om julens gudstjänster skickades med posten till alla hushåll.



FOTO: [Lennarsson](#) utställning i Allerums kyrka.

Gudstjänster och församlingsliv

Svenska kyrkan är en del av den världsvida kyrkan. Församlingarnas uppgift är en, men har fyra perspektiv – att fira gudstjänst, bedriva undervisning, utöva diakoni och mission. Allt ska präglas av dopet som livstydning. Allerums pastorat verkar i hög grad som en gemensam församling. De tre församlingarna tar gemensamt ansvar för den grundläggande uppgiften.

Mission är ett förhållningssätt, en klangbotten, Guds sändning som pågår. Församlingarnas mötesplatser ska bidra till att tron kan väckas, mogna och växa. Den som är trygg i sin tro och öppen för andra drar inte stenhårda gränser. Allerums pastorat vill: Se människor och omvärld med Guds ögon, i dialog och tillit.

Gudstjänst är gemenskap, mötesplats och kraftkälla. Evangelium har många uttryck som ord, ton, bild och rörelse. Sång och musik är viktiga delar i gudstjänsten, ett rikt och varierat musikaliv för alla åldrar bidrar till fördjupning. Gudstjänstliv och församlingsliv hör ihop. Delaktighet, samhörighet och mening är ledord. Allerums pastorat vill: Fira gudstjänster och kyrkliga handlingar som berör och tar människors längtan, nyfikenhet och oro på allvar.

Undervisning och lärande knyter samman människors livsfrågor och bibelns berättelser, med en mångfald av metoder och sätt att förmedla, på många olika arenor. Kristen tro är ett levande språk för existentiella erfarenheter. Det behövs anknytningar och samband mellan människors livsfrågor och bibelns berättelser. Allerums pastorat vill: Utveckla ett levande språk för vår tro.

Diakoni är att omsätta kristen tro i handling genom omsorg om allt som lever och att bidra till att gemenskap mellan människor kan utvecklas och fördjupas. Allerums pastorat vill: Se och stödja medmänniskan med respekt och hjälp till självhjälp, i olika livssituationer.

Visionen för Allerums pastorat är Skörstarka tillsammans. Starka nog att vara sköra och kloka nog att vara starka. Ett sådant förhållningssätt är bara möjligt tillsammans med varandra. Med utgångspunkt från denna vision och Lunds stifts vision om att böttna i nåden och skapa i världen har Allerums pastorat firat gudstjänster och levt församlingsliv under året.



Visste du att?

Vi har haft så här många kyrkliga handlingar:

62 dop
20 vigslar
68 begravningar
55 konfirmerade



Gudstjänst

Gudstjänst är gemenskap, mötesplats och kraftkälla. Vi vill fira gudstjänster och kyrkliga handlingar som berör och tar människors längtan, nyfikenhet och oro på allvar. Delaktighet, känsla av samhörighet och mening är ledord.

Evangeliet har klingat i ord och ton i alla pastoratets kyrkor. I januari firades gemensamt mässan "Ge mig en ängel" i Kattarps kyrka, i församlingsinstruktionen är inskrivet och godkänt att denna mässa firas en gång om året. Efter gudstjänsten samlades pastoratets kyrk- och gudstjänstvärdar.

Dopet uppmärksammades i Kyndelsmässodagens gudstjänster. De som döpts under året var inbjudna att hämta sina dopfiskar som hängt i de fisknät som finns i våra kyrkor. Gudstjänster i det fria firades under vår och sommar vid Fleninge mölla, Jöns Jonsgården och Svensgård, samt i Tornhult och vid dammen i Allerums prästaskog.

Gudstjänster och mässor med små och stora har firats regelbundet. På Mikaelidagen och Tacksägelsedagen gavs möjlighet att komma och hämta en "Barnens bästa bibel". På Tacksägelsedagen smyckades kyrkorna i Allerum och Fleninge av årets skörd med hjälp av ideella.

Under Allhelgonahelgen, då allt fler anhöriga och vänner till avlidna kommer för att besöka kyrkor och kyrkogårdar, firades musikgudstjänster om sorg och saknad, med ljuständning i våra fyra kyrkor.

Det nya kyrkoåret firades in med gemensam mässa i Fleninge kyrka. Luciafirande hölls vid fem tillfällen runt om i pastoratet. Julhelgens gudstjänster var välbesökta. På Marie bebådelsedag firades 40 år på Andreasgården med gemensam festmässa. Karl-Johan Tyrberg, tidigare kyrkoherde, höll ett innehållsrikt tal.

Ionagudstjänster, inspirerade av den keltiska andliga traditionen, gudstjänster i Taizéton, präglade av enkelhet samt vardagsgudstjänster med små och stora har firats i Allerums, Fleninge och Kattarps kyrka. Andakter har hållits på äldreboendena Lundhagen och Tuvehagen. Fastlagssöndagen firades "Han gick in i din kamp på jorden", en temagudstjänst inspirerad av prästen Petrus Timmelin, Gunnarlunda, delaktig i bondeupproret i Skåne 1811. Ett flertal musikgudstjänster, då evangeliet klingat i ord och ton, har firats i våra kyrkor .

Sextiotvå dop och sextioåtta begravningar avlöste varandra under hela året och tjugo vigslar firades, de flesta under sommaren. Det finns goda rutiner för kyrkliga handlingar hela vägen från bokning, över genomförande och till efterarbetet.

132 000 kronor samlades in som kollekt med ändamål så väl lokalt som på stifts och nationell nivå, 22 000 kronor av dessa gick till ACT. Insamlade medel och gåvor gav 107 000 kronor, av dessa gick 82 000 kronor till ACT.



Musik

Sång och musik är viktiga i gudstjänsten, ett rikt och varierat musikliv för alla åldrar bidrar till fördjupning. Sång och musik är uttryck för att tolka livet.

Ett sjuttital korister har verkat i vuxenkörerna, tillsammans med barn och unga har pastoratet haft etthundratjugo körsångare som sjöng i ett fyrtiotal gudstjänster.

Välinge-Kattarps kyrkokör bidrog med sång i bl a mässan "Ge mig en ängel", lonagudstjänst, "Psalmtal och sång", kvälls- och musikgudstjänster. Kören sjöng tillsammans med barngrupperna i Kattarp på Påskdagen och i Lucia-gudstjänsten. Detta att sjunga vuxna och barn tillsammans är härligt och omtyckt av alla.

Midnattskören sjöng bl a på musikgudstjänst i fastetid och allhelgonatid. Kören avslutade året med en välbesökt och uppskattad nyårskonsert.

Under Kristi Himmelfärdshelgen åkte Välinge-Kattarps kyrkokör och Midnattskören till Vadstena och Motala. Under körresan gjordes ett besök vid Alvastra klosterruin. I Vadstena fick koristerna en guidad stadstur och en körkonsert i klosterkyrkan, samt sjöng själva i högmässan i Motala kyrka. Båda vuxenkörerna i Välinge-Kattarp sjöng tillsammans i Välinge kyrka som avslutning på vårterminen under temat "Se på din värld".

Voices of Joy, en damkör i Fleninge, har sjungit visor och modern kyrkomusik. De har medverkat i en musikgudstjänst under hösten och en under våren.

Allerum-Fleninge kyrkokör fick inspiration av att medverka i temagudstjänsten "Han gick in i din kamp på jorden" – om Petrus Timmelin, präst och församlingsbo från slutet av sjuttonhundratalet. En annan upplevelse var folkmusikmässan "I välsignan och fröjd" (Hambe/Kennemark) som uppfördes tillsammans med erfarna riksspelmän. En höjdpunkt var julkonserten som år efter år fyller Allerums kyrka.

Födelsedagsfester med musikunderhållning hölls i Fleninge och Allerums församlingshem. Välbesökta Luciagudstjänster firades med barn och unga i Fleninge kyrka, på Andreasgården och i Kattarps kyrka där även kyrkokören medverkade. I Allerums kyrka stod Allerums skola och Änglagårdens förskola för luciatågen.

Under en eftermiddag i december inbjöds till adventsmusik i Kattarps kyrka. Julfika serverades i församlingshemmet med musikunderhållning av en sångsolist. Strax innan jul serverades julfrukostar med julmusik på Andreasgården och Svensgård.

Allerums barnkör har en ledande roll i församlingens gudstjänster med små och stora. Flera av de små sångarna har utvecklat sin musikalitet, blivit tryggare och vågat sjunga solo.

Tillfälliga körer har uppstått vid några tillfällen under året; Manskör sjöng vårsånger i Allerums kyrka, Julkörer sjöng på julbönen i Allerum och på Samling vid krubban i Kattarps kyrka.

Barngrupperna i Kattarp, Allerum, på Andreasgården och Ånglagården har vid flertal tillfällen mött musikerna i olika sångstunder. Det har genomförts sång- och rytmikstunder med familjerna på öppen förskola. Konfirmanderna har haft sångpass på sina läger och vid helgträffar och får på så sätt med sig en psalmskatt.

Externa musiker har anlitats till konfirmationerna, julkonsert och några gudstjänster. Förskolorna inbjöds till sommarsång på olika platser i pastoratet. Temat var "Frälsarkransen – en livboj med livets pärlor".

Under sex sommarsöndagar hölls välbesökta musikgudstjänster med stor musikalisk variation, två i varje församling. På Andreasgården i Laröd serverades lunchbaguette med musik. Pastoratets musiker presenterade varierande musik, även gästande kör medverkade vid några tillfällen.



Diakoni

Diakoni är att omsätta kristen tro i handling genom omsorg om allt som lever och att bidra till att gemenskap mellan människor kan utvecklas och fördjupas. Vi vill se och stödja medmänniskan med respekt och hjälp till självhjälp i olika livssituationer.

Diakonin har under året haft fokus på närvaro, gemenskap och stöd. En grupp har regelbundet träffats för livsnära samtal i Kattarp på temat *Livsmod* där ett ömsesidigt delande och stödjande hjälpt till att växa. Diakoner och präster har mött människor för samtal i deras hem, i kyrkans lokaler och per telefon. Många har vänt sig till kyrkan för samtal, en del av dem unga vuxna. Oron som råder i världen och vår närmiljö sätter spår.

Kyrkan har ett viktigt uppdrag att finnas till för människor i livets olika skiftningar. Allt fler lever i socioekonomisk utsatthet, många av dessa får stöd av diakonerna som ser till hela människan. Diakonin har med hjälp av stiftsmedel även kunnat ge ekonomiskt stöd till människor i skilda åldrar och livssituationer. Samverkan med andra aktörer i samhället har också skett.

Varje vecka har ett fyrtiotal daglediga mötts i samtal och gemenskap vid *10-kaffe* på Svensgård respektive Andreasgården, för många veckans höjdpunkter. En gång i månaden har dessa kaffestunder ersatts med sopplunch eller lunchmusik. De som fyllt 80, 90 och 100 år bjöds in till födelsedagsfest i Fleninges och Allerums församlingshem. Under december hölls julfrukostar med julmusik på

Svensgård och Andreasgården och "Musik i advent" med efterföljande kaffe i Kattarp. I samband med påsk inbjöds till påskfrukostar både på Svensgård och Andreasgården.

Kyrkobyggnaderna tillhör alla, de berättar om kristen tro, men också om landets och den lokala platsens historia. De är som fyror till lands som genom sin arkitektur och sitt formspråk rymmer Guds tilltal. Därför hölls kyrkportarna i Kattarp, Allerum och Fleninge på vid gavel under fem sommarveckor med möjlighet till stillhet, ljusständning, andakt, utställning och fika. En särskild utställning hade tagits fram för att uppmärksamma Frälsarkransen trettio år. Under Allhelgonahelgen stod också kyrkorna öppna för samtal, ljusständning, kaffeservering och stilla musik. Även på kyrkogårdarna inbjöds till samtal, en värmande kopp kaffe eller buljong.

Två gånger i månaden har *Yoga och Frälsarkransen* gett en stund av stillhet under Allerums kyrkvalv. Vid *Tala film – tala liv* i Kattarp har tvåhundra femtio besökare från hela pastoratet delat existentiella frågor. Tid för samtal om tro och liv har pågått på Andreasgården under ett antal måndagskvällar. Under både våren och hösten har det genomförts en Stilla dag i prästgården med tyst gemenskap, meditation och egna ostörda tankar. Vidare har det varannan torsdagskväll erbjudits *Tyst meditation* i Allerums kyrka och en gång i månaden med efterföljande bibelsamtal.

Nationaldagen, med fokus på alla människors lika värde, startade med gudstjänst i Allerums kyrka. Firandet fortsatte med tal av pedagogen och författaren Lou Rossling, marknad, kaffeservering och andra gemensamma aktiviteter. Under denna dag samlades pengar in till Kvinnojouren i Helsingborg. Vid marknaden med adventsstämning hade deltagarna i pastoratets kreativa grupper skapat, bundit kransar, bakat och syltat. Luciafester har firats i kyrkor och församlingshem. Behållningen gick till ACT Svenska kyrkans julinsamling.

Många ideella medarbetare har bidragit till allt detta. Dessa möjliggörare bjöds i början av året in till en gemensam fest i Allerums församlingshem som ett tack för engagemang och tid. Att engagera sig ideellt skapar gemenskap och bryter ensamhet och ger både den engagerade och övriga nya perspektiv på varandra och är därför en viktig del i att vara kyrka.



Barn

Barn ska ha en meningsfull fritid, stärkas i självförtroende och självkänsla. Kyrka och tro ska vara en naturlig del av barnens vardag. Vi vill att dopet står i fokus och att barnverksamheten är en mötesplats för barn och familjer i bygd.

Vårterminen för vardagsgrupperna startade som vanligt och på Kyndelsmässodagen firades gudstjänst med små och stora i tre kyrkor. Årets dopfiskar delades ut i gudstjänsten och i efterföljande drop-in.

Vårterminen fortlöpte med barngrupper och öppna förskolor i hela pastoratet. Lovverksamhet med aktiviteter för alla åldrar på sport- och påsklov var särskilt välbesökt i Kattarp där det finns ett gott samarbete mellan kyrka och fritids.

På Svensgård blev det grillkväll med något för alla åldrar med uppskattad grillning och levande musik. Nationaldagen firades i och vid Allerums kyrka; gudstjänst för små och stora, tal och sång i kyrkan då vädret inte var på vår sida. Aktiviteter och försäljning erbjöds därefter i och vid församlingshemmet. Dagen blev som vanligt start för årets sommarkyrkan under temat "Frälsarkransen". Sommarkyrkan genomfördes under några veckor och innehöll sångsamlingar för förskolor, utflykt för skolbarn till Sofieros slottsträdgård och *Mixträff* med dagläger för pastoratets mellanstadiebarn.



Höstterminen drog igång med fulla barngrupper i hela pastoratet. Sexåringar välkomnades att hämta Barnens Bästa Bibel i gudstjänster för små och stora. Efter något års uppehåll startade Öppen förskola åter i Allerums prästgård då det kommit önskemål från en grupp föräldrar. Ett utökat samarbete med rektorn för Kattarp och Allerums skola har inletts. Skolorna har erbjudits och så småningom bokats in sig till en "workshop" per årskurs med tydlig koppling till skolans läroplan. Skolorna började så smått boka in sig. På höstlovet erbjöds aktiviteter runt om i pastoratet där ibland en välbesökt Allhelgonavandring i Allerum. I anslutning till Allhelgona samlades ett sjuttioal förskolebarn i Allerums kyrka med fokus på död och sorg.

Året avslutades med fem Luciafiranden på olika ställen i pastoratet och julspel för alla skolklasser F-5 med god uppslutning. Nytt för i år var busstransport för Svensgårds-skolan till Fleninge kyrka. Vi har under hösten med glädje uppmärksammat att det är många familjer i hela pastoratet som vill ha sina barn i kyrkans verksamheter.





Konfirmander

Konfirmandtiden ska ge grundläggande kunskap i kyrkans tro och lära, stimulera till reflektion och bearbetning av livsfrågor samt skapa förutsättningar att uppleva tro och andlighet. Vi vill vara en kreativ och öppen miljö så konfirmandernas livsfrågor får plats. Det som är angeläget för dem ska kunna speglas i den kristna tron med händer, hjärna och hjärta.

Gemensam utgångspunkt för konfirmandarbetet är Frälsarkransen, ett nutida radband med olika pärlor, som inbjuder till samtal och äventyr om livet och tron. Under våren konfirmerades fyrtioåtta ungdomar i äventyrsgrupperna *Pax och Credo*. Grupperna träffades en heldag i månaden samt under de olika skolloven. På påsklovet åkte konfirmanderna på lägerdygn till Stiftsgården Åkersberg. Det blev två större konfirmationer i Allerums kyrka och en mindre i Fleninge kyrka.

Under hösten anmälde sig närmre åttio ungdomar till äventyrsgrupperna *Pax, Credo* och *Gloria*. *Pax* och *Credo* var på övernattningsdygn på EFS-gården i Åsljunga. Sommarkonfirmandgruppen *Gloria* har haft uppstart och kommer sedan att träffas under tre sommarveckor, med konfirmation i Kattarps kyrka.

Konfirmandtidens äventyr är kopplade till frälsarkransens pärlor, så som vinterbad, övernattnig i kyrkan och yoga,

besök i kyrktorn, möte med begravningsbyrå och skogsridning, höghöjdsbana, matlagning över öppen eld och möte med specialsjuksköterska kring psykisk hälsa.

En gång i månaden firade konfirmanderna valfri gudstjänst. Vid varje gudstjänstbesök tog de en bild på något i kyrkan. På kommande träff delades gudstjänstupplevelsorna med varandra. Varje konfirmand fick en tygpåse med orden "Ålskad, värdefull, dyrbar och allmänt bra". I den finns en Frälsarkrans, en bibel och en psalmbok.

Vid konfirmationsmässan fick de en ljusstake med en fisk på som en symbol för sambandet mellan dopet och konfirmationen. Konfirmandarbetslaget bestod av präster, pedagoger och unga ledare. Konfirmanderna mötte också kontinuerligt en kyrkomusiker.

Pastoratet inbjuder till *Andra chansen*, för den som av någon anledning inte konfirmerades som femtonåring. Undervisningen bedrevs i form av samtal och deltagande i gudstjänster. En äldre ungdom tog den möjligheten. Till sist några ord ur psalm 916 som sjungs vid varje träff:

*Ge mig en plats där jag kan växa.
Bli det som jag är tänkt att bli.
Gud låt mig alltid vara tydlig
och våga leva helt mitt liv.*

Unga

Gemenskapen med varandra och Guds ande ger kraft, livsorientering och glädje. Vi vill skapa mötesplatser som präglas av trygghet, frihet och kärlek till var och en. Detta ger förutsättningar för ungdomarna att bli bekväma att vara sig själva.

Lighthouse är en öppen verksamhet från årskurs sju och uppåt som träffats tre fredagskvällar i månaden på Andreaskgården, i Kattarps församlingshem eller på Svengård. Under året utökades antalet träffar från varannan fredag till tre fredagar i månaden. Detta gjordes med anledning av att gruppen *Alpha & Omega* minskat i antal, ungdomarna har blivit unga vuxna som flyttat till andra orter, en del studerar för framtida tjänst i vår världsvida kyrka och andra är engagerade i andra församlingar.

Träffarna med *Lighthouse* har haft sin utgångspunkt från kyrkoåret och kommande söndags tema kopplades till roliga och kreativa aktiviteter. *Lighthouse* ger möjlighet till samtal om livet och tron, gemensamma måltider och många skratt. Kvällarna avslutades med en mässa eller andakt. Allt mellan sex och tjugo ungdomar, med ett genomsnitt på tolv ungdomar per gång, har träffats. Tack vare pastoratets mixträffar med mellanstadiebarn vistas ungdomarna gärna över församlingsgränserna. Tillsammans är grejen!

Årets gemensamma sommaräventyr för pastoratets ungdomar var *Lighthouse Sommarspecial*. Fjorton ungdomar från hela pastoratet åkte på ett lägerdygn till EFS gården Åsljunga. Ungdomarna umgicks i Åsljungas fina natur, badade och byggde "min drömvärld" i sanden,

firade mässa och grillade, allt detta med Frälsarkransen och livets pärlor som tema. Ett dygn med god gemenskap och delande av tro och liv.

Fyra till åtta *unga konfirmandledare* har följt pastoratets konfirmandgrupper. Under våren har det varit en träff med de unga konfirmandledarna en gång i månaden, dels med uppföljning av det som varit och dels planering inför kommande träffar. I februari åkte de unga ledarna på ett fortbildningsdygn till stiftsgården Åkersberg med fokus på andaktmetodik. Under hösten har de unga ledarna träffats inför höstens konfirmandträffar och två halvdagsträffar med fokus på ledarrollen och lärjungaskap.





Skörstarka *tillsammans*

Ordet skörstark är ju lite motsägelsefullt, men samtidigt ett mycket vackert ord. Tänk att kunna få vara både sårbar, bräcklig, skör och stark på samma gång tillsammans med andra.

Christina, körsångare och kyrkvård

Änglagårdens förskola

Förskolans ledstjärna är att alla barn ska känna sig älskade och sedda. Barnen ska bli medvetna och engagerade i hållbar utveckling. Änglagårdens förskola, som är en del av Allerums pastorat, har plats för fyrtio barn, på två avdelningar. Förskolan har en egen budget och är välförankrad i kyrkans liv och verksamhet.

FN:s barnkonvention, Skollagen och Läroplan för förskola är Änglagårdens styrdokument. Undervisningen ska vara fri från konfessionella inslag. Utbildningen, som barnen deltar i frivilligt och som innefattar all annan pågående verksamhet, genomsyras av kristen profil. Änglagården vill med sitt pedagogiska arbete skapa en god miljö där alla barn får det stöd som de behöver.

Under hösten deltog Änglagården i en samling för pastoratets alla pedagoger. Religionspedagog Eva Andersson gjorde en nerdykning i vad religionspedagogik är och visade bibelberättarmetoden Godly Play. Änglagården deltog också i en föreläsning med psykologen Fredric Borgman, vid Elevhälsan i Helsingborg som belyste hur dagens barn växer upp samt hur synen på barn och deras behov förändras och ibland krockar med varandra i ett mångkulturellt samhälle.

Förskolan har under det gångna året satsat på rörelse, barnens inflytande och den sociala kompetensen. Under våren planerades rörelseaktiviteter utomhus. De äldsta barnen har lärt sig nya lekar som de sedan kunde leka själva utan pedagogstyrning. De har utvecklat sin sociala kompetens att förhandla och kompromissa kring en lek. Barnen har också vistats ute i skogen och på lekplatsen i nya området. De yngsta barnen vistas i en genomtänkt miljö som bjuder in till utforskning och daglig lustfylld träning av nya rörelser med kroppen.

Genom pedagogernas observationsförmåga anpassas lokalerna efter barnens utvecklingsbehov. Det finns alltid något roligt att upptäcka. Kontinuerligt byts lek- och arbetsmaterial ut. Inför Allhelgona bjöds barnen i Döshult, Allerums förskola och Änglagården till Allerums kyrka för en vardagsgudstjänst med tema: en vän för alltid. En berättelse som varsamt fokuserar på sorgearbete, hur smärtan förvandlas till dyrbara minnen som skänker tacksamhet, värme och kärlek.

Arbete med gården närmast huset har påbörjats och tagit form. Under året har kommunen gjort regelbunden tillsyn.

Vårt samhälle förändras, och det gör också vi människor. Därför behöver pedagoger alltid reflektera över vad som sker, varför det sker och hur de på bästa möjliga sätt kan bemöta barnens behov. En mycket spännande utmaning för Änglagårdens arbetslag att utforska det område.

Vid årets slut var fyrtio barn inskrivna på förskolan. Änglagårdens förskola strävar, sedan snart ett kvarts sekel, efter en trygg och trivsamt vardag för alla, att dela liv och leva med varandra i Guds kärlek.





Fastigheter

Alla fastigheter ska vara ändamålsenliga, välskötta och tillgängliga. Detta arbete har fortlöpt. Kyrkan ska satsa på ändamålsenliga lokaler för morgondagens samhälle.

Med nya skåp, luckor och nymålade väggar gjordes Andreasköket fint och fräscht under jul- och nyårshelgen. Trafiksituationen kring Allerums kyrka förbättrades under vårvintern genom att en refug anlades för att tydliggöra in- och utfart till kyrka och prästgård.

Sanering av Klockaregården i Allerum slutfördes under årets första del genom att alla jordmassor kördes bort och under sommaren gav Helsingborgs stads miljökontor sitt godkännande. Under senhösten återställdes ytan med grus, jord och med ny lekplatsutrustning i de hållbara materialen robinia och lärk.

Vid kyrkofullmäktigemötet i maj togs beslut om att sälja sockenstugan i Kattarp. Entrén i församlingshemmet i Kattarp renoverades då innerväggarna fått fula vertikala sprickor uppkomna av sättningar i marken. Efter den torra sommaren visade det sig att sättningarna i marken fortsatt i den nordvästra delen av fastigheten och en utredning har startats för att se hur detta kan åtgärdas.

Kyrkogård

Kyrkogårdarna ska vara tillgängliga, välskötta och rofyllda. Som huvudman för begravningsverksamheten ska pastoratet tillhandahålla de tjänster som behövs för att med god service fullfölja uppdraget enligt begravningslagen.

Återigen har stor vikt lagts på att söka gravrättsinnehavare för aktiva gravar. Ett arbete som gett bra resultat då gravar blivit åtgärdade, mer frekvent besökta och välskötta. Vålinge kyrkogårdsmur renoverades under tidig sommar. På Kattarps kyrkogård åtgärdades gravstenar som underkänts i stensäkerhetsinventeringen året innan och alla gräskanter på kyrkogården har beskurits. På Allerums kyrkogård gjordes ett idogt arbete med att beskära många förväxta träd och buskar, en föryngringsbeskärning som gör ont men på lång sikt ger ett hållbart och vackert intryck men framför allt synliggör gravstenarna. Fleninge nya askgravplats, placerad i den sydöstra delen av kyrkogården, färdigställdes under hösten och kommer att tas i bruk kommande år.

Stensäkerhetsarbetet fortsatte under 2025 på Fleninge kyrkogård. Pastoratets alla gravvårdar, på de fyra kyrkogårdarna, har nu trycktestats och bidragit till en säkrare miljö för besökare och arbetstagare.



Skörstarka tillsammans

